

长篇历史小说《大齐春秋》研讨会召开 60万字小说通俗诠释齐文化精髓

记者 李波 报道

晨报淄博10月14日讯 10月12日上午,长篇历史小说《大齐春秋》研讨会在淄博市华光国瓷艺术中心一楼会议室召开,淄博市文联、市委党史研究院、市文化和旅游局、市齐文化研究院等多家单位的领导、专家和学者参加了此次研讨活动。

据了解,《大齐春秋》是作家郭大均创作了5年时间完成的长篇历史小说,全书共101回,60余万字。在今天的齐文化节上,淄

博市将此书作为展现齐文化的礼品,赠送来宾,受到了广泛欢迎。

郭大均告诉记者,这本书倾注了自己30多年来阅读研究30多种古代典籍的心血,坚持多年闭门不出,辛苦完成。目前,该书的大型历史电视连续剧剧本也由郭大均先生改编完成。

中国当代文学研究会会长白桦先生读完该书后欣然作序,高度评价并向读者推荐,认为这本书涉及30多个诸侯国,故事情节跌宕起伏不亚于《三国演义》。

对于一部历史小说而言,类似作品均建立在说唱大鼓书等艺术创作的基础上,而这本书的创作,没有任何可借鉴的先例,全部由作者独立创作完成,这一点非常罕见。

在研讨会上,专家学者们达成一致意见,认为春秋首霸齐桓公最早实行“霸政”,齐文化却“不以兵车”统治天下,这部长篇历史小说为大多数市民了解齐文化的内涵,提供了一个绝佳的通俗角度。

引导学生感受齐文化深刻内涵
探索“旅游+教育+文化”融合发展新模式

“寻齐·探齐·传齐”主题研学开营

记者 张楠 报道

晨报淄博10月14日讯 最美的课堂在路上,最美的成长在研学旅行中。今天,由淄博市文化旅游资产经营有限责任公司主办的2019淄博市“寻齐·探齐·传齐”主题研学开营暨教育基地揭牌仪式在山东东方时尚驾驶培训有限公司举行。未来五天,淄博百余名中学生将走出校园拥抱自然,亲身体会、感受齐文化的独特魅力。

让课本里的历史、文化、艺术变成一种看得见、摸得着的体验,是研学旅行实践教育最大的优势。为深入贯彻落实教育部等11部门下发《关于推进中小学生研学旅行的意见》、省教育厅等12部门的关于研学旅行的相关精神,拓宽中小学生的视野,让学生们走出校园去认知社会、感受文化,真正让优秀的齐文化“刻”于学生心中,同时,也为探索“旅游+教育+文化”融合发展的创新模式,经过数月精心筹备,今天上午,由淄博市文化旅游资产经营有限责任公司主办的2019淄博市“寻齐·探齐·传齐”主题研学正式开营。淄博市教育局、市文化和旅游局、团市委、市青少年宫、张店区湖田街道办事处、市文旅公司、山东东方时尚驾驶培训有限公司、淄博柳泉艺术学校等多家单位负责人参加开营仪式。

为了达到研学、实践、拓展相结合的目的,主办方统筹规划、周密部署,由专业研学团队为营员量身打造科学合理课程的设计。五天四夜的时间里,营员们将依次探访山东东方时尚驾驶培训有

限公司、齐文化博物院、中国陶瓷琉璃馆、王村醋博物馆、周村古商城等地,在亲身实践中感受齐文化的独特魅力。

据了解,淄博市文化旅游资产经营有限责任公司是由淄博市国有资产监督管理委员会代表市政府出资设立的国有独资有限责任公司。公司集融资、投资、建设运营于一体,确立了文化、旅游、教育、体育、康养、传媒六大产业板块。

其中,淄博市传齐研学教育科技有限公司是淄博市文化旅游资产经营有限责任公司投资2000万元成立的市级研学教育实践专业公司,是淄博目前研学旅行市场唯一的国有企业。该公司致力于研学旅行、青少年综合实践教育、夏冬令营、研学基地建设等业务,为学校和学生提供安全、规范、有特色、高品质的研学旅行和综合实践教育服务,已成为推动淄博市研学教育、户外拓展事业发展的—流文化教育品牌。

开营仪式上,淄博市文化旅游资产经营有限责任公司总经理李栋贤表示,挖掘弘扬齐文化深厚丰富的底蕴内涵,让淄博的孩子学习齐文化、宣传齐文化,让外地的学生了解齐文化、传播齐文化,是传齐研学的使命担当和重要产业方向。今后,传齐研学将继续凭借专业的素养、特色的课程、优质的服务,为学校和学生提供多样化、高品质的研学服务。

在今天的开营仪式上,“传齐研学实践教育基地”和“青少年安全教育基地”同时在东方时尚驾校揭牌。



消防知识培训 进社区

天气明显转凉,供暖季临近,为确保冬季消防安全,向广大居民普及消防知识,10月14日下午,张店区体育场街道河滨社区邀请淄博市宣安消防咨询服务有限公司的专业人士为广大居民义务讲解消防知识,从检查火灾隐患到发现起火如何紧急处理等,传授灭火毯、灭火器的使用方法。参加此次消防安全培训的居民均体验了用灭火毯救火的过程,学会了怎样正确扑救,尽快消除家庭消防安全隐患。

记者 张培 通讯员 王丹 李成 摄影报道

如何对抗疼痛 专家现场支招

报名热线:2270771、13864438936 报名讲座赠送新鲜西河小米一份

据统计,我国65%成年人身体不同部位有短期或长期疼痛,忍受疼痛的成人比例甚至高达90%。关于疼痛,很多人经历过但是了解甚少。今年的10月14日是“世界镇痛日”,10月14日-18日是第16个“中国镇痛周”,今年的主题是“全球预防疼痛年”,在2019年中国镇痛周来临之际,晨报健康大讲堂邀请专家以“解密疼痛病”为主题,在晨报大厦举办科普讲座,饱受疼痛疾病困扰的读者可报名参加。

疼痛是常见多发疾病,病因复杂,严重影响患者的生活质量。尤其是中老年人。有数据显示,在65岁以上的老年人群中,至少约80%的人群患有—种慢性疼痛,50%以上的老年人被两种及两种以上的慢性疼痛所困扰。各种慢性软组织损伤,各种关节炎,各种退行性改变,各种内科疾病等等,都可

以诱发老年人持久不愈且愈演愈烈的疼痛。日积月累的慢性疼痛夺走了老年人自主活动的 ability、安稳的睡眠和愉快的心情;带来的只有保姆形影不离的搀扶、每天大把的药物服用以及对医保费用的不断盘算。日常活动的受限、生活质量的严重降低和社会负担的大大加重,使老年人疼痛已经成为全社会都应给予更多关注的普遍问题。

专家表示,疼痛久治不愈,容易诱发新疾病,剧烈而持续的疼痛还容易诱发心梗、脑血管意外、诱发心衰等等。专家表示,有了疼痛千万别“强忍”,一定要到医院进行规范治疗,目前,医学技术飞速发展,镇痛技术有了很大提高,对腰腿肩疼痛、三叉神经痛、头痛、胸痛、肩周炎等疼痛疾病,取得了不错的疗效。拿中医来说,现代人将老祖宗流传下来的针结合临床进行了改良,

将中医国粹与现代治疗相结合产生了刃针疗法,在治疗疼痛疾病方面的奇效已经得到医学界的认可。

10月19日,晨报健康大讲堂将邀请疼痛专家,就颈肩腰腿痛及骨关节疼痛和其他疼痛疾病答疑解惑。讲座后专家将现场义诊,到场的读者还可领取西河小米一份。这里提醒—下,前来听讲座的患者可携带既往病例及X光片,现场义诊时专家可据此做出判断。

同时,我们还将现场举办有奖知识问答活动,学知识还能赢大奖,千万别错过机会。

报名热线:2270771、13864438936

讲堂地址:晨报大厦20楼会议室

公交线路:125路、251路、185路、35路、51路西线、58路到硅苑科技下车,102路、156路、159路、162路、185路到火炬公园下车

幼童深陷昏迷 交警接力送医

记者 贾亮

通讯员 崔小冰 报道

晨报淄博10月14日讯 幼儿陷入昏迷,家人急切求助,博山交警两次护送,多地交警接力护送,与时间赛跑保幼儿平安。

10月5日早上7点40分许,博山交警大队协警傅鹏飞正在博山区中心路西环路路口执勤,这时—名驾驶员向他跑来进行求助称自己—岁的孩子从昨晚睡着了到现在都没有醒,好像是昏迷了!

初步了解情况后,傅鹏飞—方面向带班民警汇报,—方面迅速驾驶警用摩托为求助车辆开道。由于正值早高峰时段,路面车辆较多,他便利用警笛、喊话器等设备提醒车辆避让。原本高峰时段要跑半个小时的路程,仅用了9分

钟便赶到了淄博市—医院。到达医院后,傅鹏飞协助医护人员对幼儿进行检查,初步安顿后他才默默离开。

两个小时以后,博山交警大队再次接到求助,刚刚护送到—医院的幼儿需要紧急转往山大齐鲁医院。博山交警大队城区二中队立即安排三名人员驾驶警车赶往淄博—医院急诊部与患者车辆对接,开启警报引导开路。

途中,民警通过对讲机与中队随时对接,各路口执勤人员积极配合,车辆顺利快速通过,16公里的路程用时不到15分钟,便将求助车辆引导至博山与淄川交界处。患者车辆交由淄川交警大队继续引导,迅速赶往山大齐鲁医院。